MATRICES, DETERMINANTES 7V SISTEMAS

1 Hallar la potencia n-ésima de las matrices: 6 Resuelve las siguientes ecuaciones:

calcula las siguientes ecuaciones matriciales:

101 a 00 -2 x 0
a)A={0 10 b)B=|0 b 0 a“;‘é}‘*”
0 01 0 0 ¢ A
3 1 0 -1
111 b)j0 x 3(=0
c)C=|0 11 I
001 6 2x -2x
c) 4 -2 6|=0
2x+10 2 2
2 Comprobarm la matriz: 7 Calcula los valores del parametro m para los
{28 que las siguientes matrices no tienen inversa:
A=[1 3 1 (msz‘ (21—2'
a)|-8 9—4) by 3 -4 0
4 11 3 m 1 m m 1,
e i ot 2 -1 3} f2 1 -3
verifica la ecuacion 2X2 + 3X + 5 = 0. C}( : m aal d}[ o -3)
m 1 2 m 6 4
3 Determinar las matrices Ay Bsabiendo que; ~ 8 Sebiendoaue:
a bec
5 1% 1 112 0 g T
A4 8= ' 34+ 28 = g hi
4 2 7 20 m 35 y utilizando las propiedades de los determi-
nantes, calcula los determinantes de las si-
guientes matrices:
4 Dadas las siguientes matrices: (a+2d ae5F e f e d
)| 3d 3f 3e bifc b a
10 B = 8 i ( J
A= B= -g i -h i hg
(-2 3) (2 0] f
w1 2) gt =1
-3 b 2 0
9 Sea A una matriz cuadrada. Dar un criterio, en

funcion del determinante de A, para decidir si

a) AX+2B-C=D. A tiene inversa o no. En caso de que A tenga
b)(B+ OX-A=D. inversa, dar una férmula que proporcione A™".
c) 4AX-B-2D=_C. Comprobar que la matriz:

5 Dadas las matrices:

g 11
g =11

Resuelve matricialmente la ecuacion:

ABX-CX=2C

a a-2

1 a
tiene inversa cualquiera que sea el valor del
parametro ay calcularla.



10 Calcula el rango de las siguientes matrices: 13 Calcular el rango de la matriz:

2 1301
sl 132

4 2 602 1 aéd

5 01

o A=(1 2 4
b) B={2 6 0 1339

3 -6 1

4 -3 1 gal

ey para los distintos valores de a.
c) C=(4 5 6)

7 89

1 2 1 3 14 Calcular los valores de a para los que tiene in-
d) D=(2 1 2 5) versa la matriz:

\5 4 5 13

i ¥3

123 -1 5 A=(1 1 1

3 10 0 1 1 &1 1
e)E={2 1 5 3 7

3 38 212 y calcular dicha matriz para a= 0

321 0 O

11 Obtener el valor de k para que el rango de la 15 Sabiendo que:
matriz A siguiente sea igual a 2:

a c
1 0 -2 3 1 d e fl=1
A=|2 -1 3 0 2 g h i
4 k -1 6 4
y utilizando correctamente las propiedades de
los determinantes, calcular los siguientes:
a+3d c+3f b+3e f ed
12 Calcular el valor del determinante: -d -f -e|;|c b a
a+1 a a a J : ; Fag
a a+1 a a
a a a+1 al

a a a a+1



ir el e i B 18 Unos grandes almacenes realizan el mismo
16 Decir si los siguientes sistemas son de Cra e e D

mer, y en caso afirmativo resolverlos utilizan- El pedido consta de bebidas, cereales y conge-
lados (expresados en kilogramos). Cada pro-
dola fﬁgla de Cramer. veedor fija sus precios conforme a la normati-

va vigente, reflejada en la siguiente tabla:

X+ 4y-82=-8 X-y+2=1 Bebidas  Coreales  Congelados
Proveedor A 2000 3500 2000

a){ dx+8y-2=76  d){2y+3z=b Proveedor 8 1000 4000 3500

3 4 110 3 1 Proveedor C 4000 3000 2000
0X=y-4i= G o El pedido del proveedor A esta valorado en

1600000 ptA, el de B en 50000 pra mas que el

f

X+ V‘Z='1 X+2}"3Z=4 anterior y el de C en 50000 mas que el tltimo.
b){ x- y+1= -1 e){ 12x + dy- 82=10 a) Plantear el problema en términos de un sis-

tema de ecuaciones.

=X+V+ z=-1 2%~ 3y+ 7=1 b) Determinar la composicién del pedido.

\ sps i -

. c) Clasificar el sistema de ecuaciones del apar-

X+y=6 X+y+2=5 ol

19 Dado el sistema:
o){y+z=4 fl{x-y-2=5
ax-y=1
X+12=3 2=0 x-ay=2a-1

determinar el valor del pardmetro a para que:

a) No tenga ninguna solucion.
i i . i b) Tenga infinitas soluciones.
17 Discutir, segun los valores del pardmetro | ¢) Tenga una tnica solucién.

los Siguientes sistemas de ecuaciones. HESl d) Tenga una solucion en la que x = 3.

verlos cuando sea posible.
20 Un capitén tiene tres compaiiias: una de

Suizos, otra de zuavos y la tercera de sajones.

X+y+z=0 (m+1)x+ Y+ Z=3 promete al asaltar una plaza una recompensa de
a)i mx+2z=0 b){ x+2y+mz=4 901 escudos, con la condicién de que cada
soldado de la compafiia que primero suba
2x-y+mz=0 X+my+2z=2  recibira un un escudo, repartiéndose los demés a
partes iguales entre los restantes. Si suben
X+y+z=1 mx+ 3)/=0 primero los suizos, los otros soldados reciben
medio escudo, si son los zuavos, los otros un
c) mx+y+2z=1 diymx+my+2=0 tercio, y si son los sajones, los demas reciben un
X+my+3z=m 3x+3y+z=0  cuarto ¢Cuantos hombres tenia cada compafiia?

)i x+4y+z=m f){4x-2y+2=0

{SX- y+2z=1 3x+y-2z=0
2x -5y +mz=-2 \mx-4y-2z=0



